

В архив

105

А. Гусев

12.05.96

Уважаемый Борис Николаевич!

Приглашаем Вас на концерт детского хора имени Владислава Геннадиевича Соколова Центра эстетического воспитания Российской Академии образования, посвященный 60-летию со дня основания коллектива.

Концерт состоится 12 мая 1996 г. в 14 часов в Большом зале Московской Государственной консерватории (Б.Никитская ул., д.13)

**Педагоги и участники
детского хора**

15524



Шестьдесят лет назад, весной 1936 года была открыта первая страница в истории лауреата премии Ленинского комсомола, лауреата Международного конкурса детского хора имени В.Г.Соколова Исследовательского Центра эстетического воспитания Российской Академии образования. Организатором и художественным руководителем с 1936 по 1993 год был Народный артист СССР, лауреат Государственной премии России, профессор Московской Государственной консерватории Владислав Геннадиевич Соколов.

Сначала их было всего 70 - мальчиков и девочек школьного возраста. Коллектив участвовал в первых Всероссийских совещаниях по нравственному воспитанию детей и подростков, смотрах детской художественной самодеятельности. В 1941 году Наркомпрос РСФСР признал детский хор Центрального Дома художественного воспитания детей лучшим хоровым коллективом в РСФСР. В годы Великой Отечественной войны детский хор был одним из немногих в Москве детских коллективов, продолжавших свою работу. В те суровые годы хор стал для детей второй семьей, где они находили поддержку, заботу, утешение и творческую радость, а в голодный

1942 год руководство ЦДХВ организовало для детей буфет. Почти ежедневно хор выступал на открытых площадках перед бойцами, уходившими на фронт, в госпиталях, военных клубах, выезжал в прифронтовую полосу (Калининский фронт), а в летний период участники хора работали на полях в Подмосковных колхозах. За все это 40 наиболее активных участников детского хора были награждены медалями "За оборону Москвы" и получили благодарность от Правительства за сбор средств в фонд Великой Отечественной войны.

За годы своего существования хор достиг высокого художественно-исполнительского уровня, стал широко известным коллективом как у нас в стране, так и за рубежом. В различные годы он был участником значительных событий в культурной жизни страны: конгрессов ИСМЭ, Всемирных фестивалей молодежи и студентов, Международных музыкальных фестивалей во Франции, Чехословакии, Болгарии, Польше, Венгрии, Югославии. В 1988 году хор участвовал в Международном конкурсе хоров в г.Быдгощ (Польша), где завоевал Гран-при "Золотая струна". На протяжении многих лет детский хор был постоянным участником Всесоюзной "Недели музыки для детей и юношества", семинаров и научно-практических конференций по проблемам музыкально-эсте-

тического воспитания детей и подростков в Ленинграде, Киеве, Минске, Куйбышеве, Таллине, Риге, Вильнюсе, Каунасе, Краснодаре, Майкопе, Ярославле, Рязани, Уфе, Ереване, Казани, Иванове, Тбилиси, Орджоникидзе, Кишиневе, Баку, Иркутске, Ростове, Одессе и др. Выступления хора неизменно высоко оцениваются музыкальной критикой, средствами массовой информации, слушателями. Многие произведения, исполняемые хором, записаны на грампластинки и приняты в фонд радио. Репертуар отличается жанровым и тематическим разнообразием, в него включены сочинения современных отечественных и зарубежных композиторов, со своеобразным мелодическим и гармоническим языком, русская и зарубежная классика, народные песни, русская духовная музыка.

Наряду с выступлениями на филармонических концертных площадках, детский хор проводит концерты для ветеранов труда и войны, в детских домах и общеобразовательных школах, Подмосковных совхозах и домах отдыха, участвует в мероприятиях, проводимых музыкальными обществами Москвы и области, Патриархией, Союзом композиторов, культурными Центрами различных административных округов Москвы.

В настоящее время в детском хоре в различных возрастных группах занимается более 300 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Особенностью коллектива является то, что его участником может стать каждый ребенок, желающий петь в хоре, без предварительной музыкальной подготовки. На протяжении всех лет существования коллектив остается верен своим творческим традициям - воспитывать детей на высоких образцах музыкальной культуры, активно приобщать к музыке как можно большее количество детей, не деля их на способных и бесподобных.

Уникальность детского хора им. В.Г. Соколова не только в его творческом многолетии, а, что самое важное, в том, что он, являясь сугубо любительским детским объединением, представляет собой пример высокой степени художественного совершенства, поддержания традиций просветительского служения в области детского музыкального искусства.

В настоящее время хором руководит Заслуженный работник культуры России, лауреат Международного конкурса Виктор Вячеславович Масленников, который работает в коллективе с 1969 года.